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Procès-verbal  
Compte-rendu de la réunion du CA de la Société de conservation du lac Lovering 
tenue le samedi 8 octobre 2011, à 9h00 au Centre communautaire de Magog, 95 
Merry Nord, salle 232. 
 
 
 
 
 

1. Ouverture de la réunion 

La réunion débute à  9 h05. 

Administrateurs présents : Jean-Noël Leduc, Jean-Guy Bédard,  Lucie Borne,  Josée 
Thibodeau, André Bélanger, André Bégin, Jacqueline Caboret. 

Administrateur ayant motivé son absence: André Gauthier. 

- Aide-administrateur présent : Normand Williams 

Adoption de l’ordre du jour 
Il est proposé par Jacqueline Caboret et appuyé par André Bégin d’adopter l’ordre 
du jour 
Adopté à l’unanimité Prop. # 46-11 

 

2.  Adoption du procès-verbal du 3 septembre 2011  
Il est proposé par Jean-Noël Leduc et appuyé par Josée Thibodeau d’adopter le 
procès verbal de la réunion du 3 septembre 2011 après corrections. 
Adopté à l’unanimité Prop.  # 47-11 
 
 
3.  Rapport des projets 
 
Désignation des responsables des activités du plan d’action 2011-2012 et détermination 
d’un projet ou suivi à prioriser dans chacune des activités. Il est à noter que chaque 
responsable verra à s’assurer l’assistance d’un adjoint parmi les administrateurs ou aides-
administrateurs 
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Projets Responsable Priorités 
Qualité de l’eau Jean-Guy Bédard Information en continue sur le WEB pour 

sensibiliser les membres 
Tributaires Jean-Noël Leduc Ruisseau de l’Est 
Visibilité de SCLL 
  MRC 
  Magog 
  Canton Stanstead 
  Autres  

 
Jean-Noël Leduc 
Normand Bernier 
Josée Thibodeau 
Selon situation 

Établir des liens avec les associations des 
plages 
 

Protection des rives Jean-Noël Leduc Limiter  l’accès des rives aux oiseaux 
migrateurs durant l’hiver 

Navigation  Lucie Borne Suivi du dossier vagues/wakeboats 
Suivi du dossier « vignettes » 

Poissons et pêche André Bélanger Documentation sur projets  
d’ensemencement et recherche de fonds 

Installation septiques Josée Thibodeau Suivi de rapports d’inspection des 
municipalités 

 
Activités régulières Responsable Priorités 

Fossés Jean-Noël Leduc Suivi auprès des municipalités lors de 
problématiques 

Trésorerie André Bégin Préparation de rapports trimestriels 
Recrutement et fichier Josée Thibodeau Suivi du fichier 
Site WEB Jacqueline Caboret Mise à jour régulière 
Babillards André Bégin 

Lucie Borne 
Réparation et entretien  des babillards 
Affichages 

 
 
 
Qualité de l’eau : 
Jean-Guy Bedard  a effectué le dernier relevé sur la transparence de l’eau pour 2011 et 
nous attendons  les résultats de l’analyse globale par le Réseau de surveillance volontaire 
des lacs. 
 
Jean-Guy Bédard contactera madame Ménard du service de l’environnement de la ville de 
Magog pour obtenir les résultats des analyses effectuées en 2010 et en 2011 au ruisseau  
Des Berges par la municipalité. 
 
Il est proposé par Jean-Guy Bédad et appuyé par Jacqueline Caboret d’adopter une 
résolution visant à verser la somme de 60 $ à Victor Roy pour défrayer les coûts 
d’essence de son bateau utilisé lors des prélèvements de l’été 2011. 
Adopté à l’unanimité Prop. # 48-11 
 
 
Tributaires : 
Jean-Noël Leduc fera un suivi pour obtenir une copie du rapport sur les caractérisations des 
ruisseaux Alger et des Berges que devait effectuer la MRC au cours de l’été. 
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Dans le cadre du dossier du ruisseau de l’Est et de la demande de subvention, les 
municipalités sont interpellées pour fournir un apport financier. Madame Ménard fera des 
recommandations à madame Pelletier après étude du dossier et Josée Thibodeau fera un 
suivi auprès de la directrice-générale par intérim au Canton de Stanstead sur le sujet  
Également,  les personnes dont la propriété borde le ruisseau de l’Est ont reçu une lettre les 
informant de leur implication financière éventuelle ; monsieur Michel Chouinard a 
l’intention de réunir certains propriétaires pour en discuter.   
 
Après vérification, Jean-Noël Leduc nous informe que les travaux effectués au ruisseau 
Sans Nom près de la rue Des Tourterelles en collaboration avec la SCLL se sont avérés très 
efficaces pour protéger les rives  lors des crues de cet été.  
 
Visibilité 
Rien à signaler 
 
Protection des rives 
Josée Thibodeau fera un suivi auprès des municipalités pour obtenir  une copie des 
rapports de leur visite en bateau autour du lac et un résumé de l’ensemble de leurs activités 
estivales (avis, amendes, etc.) 
 
Navigation responsable 
Lucie Borne communiquera avec madame Laverdure, responsable de la patrouille 
nautique, pour tenter de trouver des solutions à la bouée de haut-fond qui cause problème 
parce que difficilement identifiable comme bouée indiquant un danger et pour demander 
que cette bouée soit  mise à l’eau plus tôt en saison er retirée plus tard en octobre. 
 
Poissons et pêche 
André Bélanger vérifiera les informations relatives au succès de l’ensemencement au lac 
D’Argent. 
 
4.  Rapport des activités régulières 
 
Les fossés 
Jean-Noël Leduc a constaté que le ponceau installé par un entrepreneur dans le ruisseau 
Sans Nom près de la rue Des Tourterelles pour donner accès aux nouveaux terrains à 
vendre sur  la ferme Tryon était trop petit et que les berges avaient été mal protégées  ce 
qui a eu pour effet de créer des débordements et de l’érosion. La ville de Magog a été 
informée de la situation. 
 
Installations septiques 
Conformées aux priorités du plan d’action, Josée Thibodeau demandera des informations 
aux municipalités relativement aux relevés des installations septiques locales effectués en 
2011. 
 
Josée Thibodeau contactera Stéphane Truchon pour donner suite à son intervention lors de 
l’AGA concernant un appui de la SCLL dans une proposition d’installation d’égouts 
collectifs sur la rue des Tourterelles. Si le besoin est confirmé, elle communiquera par écrit 
la position de la Société sur le sujet. 
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Trésorerie 
André Bégin préparera des comptes-rendus qui feront état des dépenses selon les points 
budgétaires. Cela permettra éventuellement d’établir des prévisions budgétaires avec plus 
de précision.  
 
Lucie Borne rapporte que les dépenses liées à la Traversée se chiffrent aux environs de 
525$ (incluant 176$ pour la location de la toilette mobile). De ce montant il faut soustraire 
les dons volontaires, recueillis sur place. Nous avons également pu compter sur des 
commandites de  la Maison Simons, de WalMart, de Loblaws et de l’atelier de broderie De 
fil en Aiguille. 
 
Recrutement et fichier des membres 
Nous sommes à ce jour 524 membres et nous attendons de nouvelles inscriptions. 
 
Site WEB 
Rien à signaler 
 
Babillards 
Le babillard de la rue des Tourterelles a été réparé. André Bégin et André Bélanger feront 
la tournée de tous les babillards pour en vérifier la condition. 
Rappel de toujours indiquer dans le contenu des babillards de se référer au site WEB de la 
Société pour obtenir plus d’information.  
 
5. Varia 
Correspondance : 
Des lettres de remerciement ont été envoyées aux recruteurs et à madame Constance 
Ramacière. 
 
Point de règlement sur la nomination de nouveaux administrateurs 
Conformément aux lettres patentes de la Société, le conseil d’administration peut compter 
jusqu’à 12 membres.  Si ce nombre n’est pas atteint lors des élections à l’AGA,  le sens du 
règlement permet au conseil d’administration en poste de nommer de nouveaux membres. 
Le CA est également d’accord avec l’interprétation  à l’effet qu’un membre absent à 
l’AGA peut-être  mis en nomination pour un poste au CA à la condition que cet accord soit 
confirmé par une procuration. 
 
6. Dates des prochaines réunions du CA 
- samedi le 12 novembre à 9h00 
- samedi le 17 décembre  
- samedi le 21 janvier 2012 
 
11. Levée de l’assemblée 
Jean-Noël Leduc, appuyé par André Bélanger,  propose la levée de l’assemblée à 11h20 
 
Lucie Borne 
Secrétaire d’assemblée  


